
OMA 2019 - Soluciones

Prddematsi
a 72 entonces

adz 2da btc

Luego a- 1 y queda .

a-bici !!:.IE?i:r.zbc=dt1
De lb-AHH2 se sigue

b- 2 y
a=3, pues

bac
, y quede

dis
.

Luego (1,2/3,5) es la única solución .
BU
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Problema 2
-

Si no 2020 es
evidente que es posible

escribiendo 1 en todas las casillas menos en
las

casillas de la ottimc columna que escribimos
-1
,
el

producto en cada fila ser -1 y en ade
columna 1y

se sigue lo que queremos.

Sin = 2019 es imposible, se Fel número
de filas con producto -1 y C el muro de columna

un producto -1 entonces el número de -1 en el

tablero modulo 2 será igual a F = C
modulo 2

luego FTC = O @od2) pero
Ft C- 2019=1@odlf .

Contradicción .
ga
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Prádena a

¢ •
E

Es fácil ver que EFHXY pues : .
.

í i. ×

:L EEE:*
.cm

.

.

.

⇒YAD= HE - ¢ BAD.

= tyz teDDA- HIE ¢ DBA = ¢CBA

Sea Re AC tal que a ARD .
ECBA entonces el triangulo

DÍR es isósceles pues x ERD .- e ARD -- e CBA y EDER.

¥:*: Iii
:! ÷

el punto medio de ER pues es el .

pie de la altura por D del ✓

triangulo DÉR con DEDR

Luego EX --XR .

Como por
construcción DRDQEHPX podemos

aplicar el teorema de Thales y
se sigue ¥ . EÉ-1 y

entonces QP.- QD .

Oh
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probiema
Es sencillo ver que:

Cs . . - G .- M! )? (htt)
Y ca-↳ = la-b) latbt1) hago :
Cmti - Cu = (m- ktillmtk+1+4

Luego :

[kcmi -Cntitflm -ktilfftiktil
Luego Emilien!

C, .
. . Cn

teniente ÷



Como [nk") y [ un"") son enteros
por tratarse de romeros combinatorios queda ver

que me divide a su producto .
Esto es trivial su mtkxl =p primo

con p >
n+1 retamas que
mil LEY

esto es ver que

mi / lptt) -
i. lptn)

trivial minando lo de h derecha modulo ni

M


